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Protokół nr XX/08 

z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
odbytej dnia 29 kwietnia 2008 roku 

 

Ad.1. Otwarcie obrad. 
 

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady  

i przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego oraz przybyłych  

na posiedzenie gości. 

 

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 
Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia.  

W dniu 29 kwietnia  2008 roku na sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

obecnych było 16 radnych.  

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do Protokołu nr XX/08. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do Protokołu nr XX/08. 

 

Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.  
 

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka odczytał 

proponowany porządek posiedzenia: 

 

Porządek sesji: 

 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Zatwierdzenie Protokołu nr XIX/08 z sesji Rady Powiatu.  

5. Informacja starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Ocena realizacji programu zimowego utrzymania dróg powiatowych- referuje 

naczelnik Wydziału KT, Olgierd Zaboronek.  

8. Omówienie przebiegu i ocena „Roku Powiśla” 2007- referuje sekretarz 

powiatu, Maria Król.  
9. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

    a/ w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok- referuje skarbnik powiatu, 

Lucyna Bednarska 

    b/ w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przez powiat sztumski- 

referuje skarbnik powiatu, Lucyna Bednarska.  
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10. Rozpatrzenie wykonania budżetu powiatu sztumskiego za 2007rok: 

      a) sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu sztumskiego za 2007 rok – 

referuje skarbnik powiatu Lucyna Bednarska, 
      b) ocena wykonania budżetu – referuje przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

Adam Wąsik, 
      c) zapoznanie Rady z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie 

wniosku o udzielenie absolutorium - referuje przewodniczący Komisji 

Rewizyjnej Adam Wąsik, 
      d) dyskusja nad wykonaniem budżetu, 
      e) podjęcie Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyjęcia 

wykonania budżetu powiatu sztumskiego i udzielenia absolutorium dla Zarządu  

Powiatu Sztumskiego - referuje skarbnik powiatu Lucyna Bednarska. 
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

12. Wnioski i oświadczenia radnych. 

13. Sprawy różne.  

14. Zakończenie obrad. 

 

Wicestarosta Zygmunt Smoliński poprosił o wprowadzenie zmiany w 

punkcie 7 porządku obrad polegającej na tym, aby wyraz „Ocena” zastąpić 
wyrazem „Informacja”. Przedstawiony radnym materiał jest informacją z 

realizacji programu zimowego utrzymania dróg powiatowych, a nie oceną. 
 

Starosta Piotr Stec zaproponował wprowadzenie do porządku obrad 

punktu 9c w brzmieniu: „Podjecię Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w 

sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Joachima Majewskiego.”.  

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

przyjęcie porządku obrad wraz z proponowanymi zmianami.  

 

Porządek posiedzenia wraz z proponowanymi zmianami został przyjęty 

przez aklamację.  
 

Ad.4. Zatwierdzenie Protokołu nr XIX/08 z sesji Rady Powiatu.  
 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod zatwierdzenie 

Protokół nr XIX/08.  

 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz wyraził swoje uznanie dla prawidłowo 

sporządzonego protokołu z ostatniej sesji Rady. 

 

 Radni nie wnieśli innych uwag.  
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 Protokół nr XIX/08 z sesji rady Powiatu został zatwierdzony przez 

aklamację.  

 
Ad.5.Informacja starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

 

Starosta Piotr Stec przedstawił informację z działalności Zarządu w 

okresie międzysesyjnym. 

 

Starosta dodatkowo poinformował radnych o tym, że:  

 

- 28 marca br. odbyła się w Telewizji Regionalnej w Gdańsku konferencja  

„Małe Ojczyzny”. Konferencja związana była z jubileuszem 50-lecia tej 

Telewizji;  

 

- 28 marca br. odbyło się spotkanie członków Stowarzyszenia „Dar Serca” w 

Sztumie; 

 

- 29 marca br. w Żukowie odbył się Wojewódzki Turniej Kół Gospodyń 
Wiejskich. Powiat Sztumski reprezentowało Koło Gospodyń Wiejskich z 

Czernina, które zaprezentowało ładne stoisko i dobry program; 

 

- 7 kwietnia br. odbył się konkurs historyczny w Zespole Szkół w Sztumie. 

Konkurs miał rangę powiatową;  
 

- 7 kwietnia br. odbyło się spotkanie w sprawie projektu całorocznego boiska 

oraz spotkanie związane z nadaniem sztandaru dla Komendy Powiatowej Policji 

w Sztumie;  

 

- 9 kwietnia br. odbył się Powiatowy  Turniej Wiedzy Pożarniczej w Komendzie 

Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sztumie;  

 

- 12 kwietnia br. Starosta uczestniczył w spotkaniu w Kartuzach, którego 

tematem przewodnim była sytuacja szpitali w województwie pomorskim;  

 

- 14 kwietnia br. w Gdańsku odbyło się spotkanie odnośnie Turystycznej 

Atrakcji Regionu;  

 

- 15 kwietnia br. w Starostwie odbyło się spotkanie poświęcone podjęciu prac 

nad budową programu „Bezpieczny Powiat Sztumski”;  

 

- 15 kwietnia br. odbyło się również spotkanie z marszałkiem województwa w 

sprawie programu „Kapitał Ludzki”;  
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- 16 kwietnia br. odbyła się sesja Rady Miejskiej w Sztumie;  

- 21 kwietnia br. w Gdańsku odbyła się konferencja odnośnie rewitalizacji 

obszaru Delty Wisły i Terenu Żuław; 

 

- 25 kwietnia w Starostwie odbył się konwent wójtów i burmistrzów;  

 

- 28 kwietnia br. odbyło się spotkanie dotyczące sprawy subregionu 

powiślańskiego. 

 

Ponadto Starosta poinformował, o rozmowie z marszałkiem województwa 

w sprawie reorganizacji w sztumskiej placówce KRUS. Marszałek zapewnił, że 

sztumska placówka terenowa KRUS nie będzie dalej reorganizowana. 

Poza tym Starosta nadmienił, że w Starostwie zakończyła się kontrola NIK, 

a obecnie prowadzona jest kontrola przez RIO z Gdańska.  

 

Informacja starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym 

stanowi załącznik nr 3 do Protokołu nr XX/08.  

 

Ad.6. Interpelacje i zapytania radnych.  
 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poprosił o udzielenie informacji 

dotyczącej toku sprawy związanej z Rowem Białym. Zapytał czy udrożnienie 

w/w rowu zostało wykonane oraz czy wykonano ekspertyzę dotyczącą tej 

sprawy?  

Radny poinformował Radę Powiatu, że Ministerstwo Pracy i Polityki 

Społecznej  ogłosiło konkurs na finansowanie programów z zakresu opieki nad 

dzieckiem i rodziną. W priorytetach tego konkursu są sprawy związane z 

rodzinami zastępczymi, ich szkoleniem oraz sprawy pozyskiwania rodzin 

zastępczych. Radny zapytał, czy powiat aplikował o środki z tych programów?  

Radny odniósł się też do sprawy organizowania posiedzeń wspólnych 

Komisji Rady, a konkretnie do wspólnego posiedzenia Komisji Budżetowej i ds. 

Społecznych przed sesją. Radny powiedział, że przewodnicząca posiedzenia 

ograniczała możliwość wypowiadania się przez radnych, a konkretnie pozwalała 

jedynie na zadawanie pytań dotyczących budżetu. Według radnego posiedzenia 

Komisji winny odbywać się oddzielnie, a radni powinni mieć możliwość 
prowadzenia dyskusji.  

 

Radny Ryszard Zdziebłowski poruszył sprawę stanu technicznego ul. 

Czarnieckiego w Sztumie. Przez ulicę jeździły samochody ciężarowe do firmy 

„Zaspa”. Ze strony Starostwa w poprzedniej i obecnej kadencji obiecywano 

mieszkańcom naprawę chodników. Jest pismo Starosty w tej sprawie z dnia  

29 sierpnia 2007 roku , w którym poinformowano mieszkańców, że naprawa 

drogi będzie zrealizowana, gdy będą na to fundusze. 
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Radny odniósł się również do remontu ulicy Nowowiejskiego. Zapytał czy 

remont ten wykonano ze środków budżetowych powiatu, czy Gminy Sztum?  

 

Radni nie wnieśli innych interpelacji. 

 

Ad.7. Informacja z realizacji programu zimowego utrzymania dróg 
powiatowych. 

 
Informację przedstawił Naczelnik Wydziału KT Olgierd Zaboronek.  

 

Radni do przedstawionej informacji uwag nie wnieśli.  

 

Informacja z realizacji programu zimowego utrzymania dróg stanowi 

załącznik nr 4 do Protokołu nr XX/08. 

 
Ad.8. Omówienie przebiegu i ocena „Roku Powiśla” 2007. 
 

Sekretarz powiatu Maria Król przedstawiła i omówiła przebieg i ocenę 
„Roku Powiśla” 2007.  

 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zasugerował, aby oceny tej z punktu 

widzenia Zarządu dokonał także starosta.  

Radny dodał, że nie zgadza się ze zdaniem zawartym w pkt. 15 informacji 

pisemnej, iż zabezpieczenie środków w budżecie powiatu określono jako 

dostateczne. Według radnego to, co zależało od radnych oceniono dostatecznie, 

a to, co zależało od pani sekretarz oceniono jako dobrze wykonane. Środki 

finansowe na „Rok Powiśla” były zabezpieczane przez radnych w takiej 

wysokości w jakiej Zarząd wnioskował.  

 

Starosta Piotr Stec odniósł się do wypowiedzi radnego Zwolenkiewicza. 

Stwierdził, że takiego przedsięwzięcia w historii funkcjonowania powiatu 

jeszcze nie było. Powiat nie posiada odpowiednich służb, a własnymi siłami 

zrealizował wiele zadań. Planowaną kwotą na obchody „Roku Powiśla” była 

kwota 30 000 zł. Budżet obchodów zamknął się kwotą 80 000 zł. Wynika z 

tego, że część środków udało się pozyskać od sponsorów. Według Starosty 

„Rok Powiśla” miał charakter promocyjny, a wyniki tego przedsięwzięcia będą 
zauważalne w okresie późniejszym. Przez ubiegły rok było o powiecie 

sztumskim „głośno” w mediach. Odbyło się kilka dużych imprez. Jako przykład 

można wskazać wyjazdową sesję Sejmiku Województwa Pomorskiego w pałacu 

waplewskim, Wojewódzką Inaugurację Roku Szkolnego w dzierzgońskiej 

szkole, Dożynki Samorządowo-Diecezjalne w Mikołajkach Pomorskich oraz 

Festiwal Trzech Kultur w Dzierzgoniu.  
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W czasie obchodów „Roku Powiśla” odbyło się też szereg nowych 

imprez, jak np. Tydzień Chopinowski w Waplewie Wielkim. W zasadzie każda 

gmina była gospodarzem jakiejś istotnej imprezy. 

Starosta podkreślił raz jeszcze charakter promocyjny obchodów „Roku 

Powiśla” 2007 dla powiatu. Można dla przykładu wskazać tu „Dzień z TVP O/ 

Gdańsk” oraz inne informacje w mediach. Generalnie Starosta ocenił przebieg 

obchodów jako bardzo dobry.  

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka stwierdził, iż Starosta dokonał 

oceny obchodów „Roku Powiśla” z punktu widzenia Zarządu Powiatu.  

 

Radny Jerzy Wesołowski powiedział, że nie był zachwycony 

przebiegiem „Roku Powiśla” 2007. Z jednej strony odbyły się ciekawe imprezy 

z pewnym przekazem. Z liczb wskazanych w informacji wynika, że sponsorzy 

„dali” tylko 15% z kwoty ogólnej wszystkich imprez.  

Ponadto radny odniósł wrażenie, że imprezy w ramach „Roku Powiśla” 

sprawiały największą radość samorządowcom. Radny stwierdził, że imprezy 

były kierowane do mieszkańców powiatu, a przychodzili na nie tylko 

mieszkańcy danego miasta. W ocenie radnego głównym celem tego projektu 

miała być integracja społeczności lokalnej, a brak jest utożsamiania się 
mieszkańców z powiatem sztumskim, a zatem „Rok Powiśla” nie osiągnął 
zakładanego celu. 

Radny dodał, że pytał młodzież, co sądzi o „Roku Powiśla”. Wiele osób 

nie miało wiedzy na ten temat, pomimo, iż skorzystano ze środków przekazu 

elektronicznego (informacje w Internecie).  

Radny stwierdził, iż według niego środki przeznaczone na ten cel były 

zbyt małe. Decydując się na organizację imprezy najpierw powinno się szukać 
środków. Kwota 30 000 tys. zł była bardzo mała, a przeprowadzenie imprez 

kosztuje. Radny wyraził również swoje uznanie dla sekretarza powiatu Marii 

Król w związku z organizacją „Roku Powiśla” 2007.  

 

Sekretarz powiatu Maria Król odniosła się do sprawy integracji 

mieszkańców powiatu. Zauważyła, że integracja zaistniała nie tylko w powiecie 

sztumskim ale między mieszkańcami powiatu sztumskiego i kwidzyńskiego, 

chociażby poprzez uczestnictwo np. młodzieży w różnych wspólnych 

imprezach.  

Sekretarz wyjaśniła, że środki pozyskane stanowią 62% kosztów 

obchodów „Roku Powiśla”, ponieważ dodatkowo pozyskano 25 000zł z budżetu 

Województwa Pomorskiego oraz 29 000 zł od sponsorów.  

Sekretarz przyznała także, że do tożsamości powiślańskiej jeszcze daleka 

droga. Żeby ją wypracować niezbędne jest przeprowadzenie debat, spotkań, 
konferencji itp..  
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Starosta Piotr Stec zauważył, że to nie były obchody Roku Powiatu 

Sztumskiego, ale obchody „Roku Powiśla”. Starostę zdziwiła wypowiedź 
radnego Jerzego Wesołowskiego dotycząca braku wiedzy młodzieży o „Roku 

Powiśla”, ponieważ większość imprez była skierowana do młodzieży.  

Starosta zgodził się z tym, że mieszkańcy powiatu nie utożsamiają się z 

powiatem sztumskim. W związku z tym zrodził się pomysł, aby „Dzień 
Powiatu” odbywał się w różnych miejscowościach powiatu. W roku bieżącym 

planowane jest odbycie tej imprezy w Mikołajkach Pomorskich, ponieważ 
znany jest fakt, że mało osób przychodzi na organizowane imprezy w Sztumie.  

 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz stwierdził, że ideą zorganizowania 

„Roku Powiśla” było zwrócenie uwagi w Województwie Pomorskim na 

subregion jakim jest Powiśle. 

W ocenie radnego zostało to słabo zrealizowane. Radny przyznał, że do 

promocji z prawdziwego zdarzenia przydałoby się 280 tys. zł.  

Radny poprosił o ponowne przedyskutowanie sprawy organizacji „Dnia 

Powiatu”. Wyjaśnił, że jest zwolennikiem tego, aby imprezy powiatowe 

odbywały się w różnych miejscach powiatu. „Dzień Powiatu” powinien 

odbywać się jednak w Sztumie przy siedzibie powiatu.  

 

Radni nie wnieśli innych uwag.  

 

Omówienie  przebiegu i oceny Roku Powiśla 2007 stanowi załącznik nr 5 

do Protokołu nr XX/08.  

 
Ad. 9. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok 

 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła  projekt 

Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego  w sprawie zmiany budżetu powiatu na 

2008 rok.  

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie  wnieśli.  
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XX/129/2008 w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok. Jej treść stanowi 

załącznik nr 6 do Protokołu nr XX/08. 
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b) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przez powiat 

sztumski 

 

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła  projekt Uchwały 

Rady Powiatu Sztumskiego  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego 

przez powiat sztumski. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli.  
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/ w Uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XX/130/2008 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przez powiat 

sztumski. Jej treść  stanowi załącznik nr 7 do Protokołu nr XX/08. 

 

c) w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Joachima Majewskiego  

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka przedstawił i omówił projekt 

Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w  sprawie wygaśnięcia mandatu radnego 

Joachima Majewskiego.  

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli.  
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XX/131/2008 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Joachima Majewskiego. 

Jej treść  stanowi załącznik nr 8 do Protokołu nr XX/08.  

 

Ad. 10. Rozpatrzenie wykonania budżetu powiatu sztumskiego za 2007rok: 
 

a) sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu sztumskiego za 2006 rok. 

 

Skarbnik powiatu Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła 

sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu sztumskiego za 2007 rok.  

 

Treść sprawozdania stanowi załączniki nr 9 do Protokołu nr X/X08. 

b) ocena wykonania budżetu. 
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Wąsik przedstawił wniosek 

Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Sztumskiego do Rady Powiatu Sztumskiego 

z 14 kwietnia 2008 r  

 

Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Sztumskiego do Rady Powiatu 

Sztumskiego stanowi załącznik nr 10  do Protokołu nr XX/08. 

 
  c) zapoznanie Rady z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adam Wąsik zapoznał radnych  

z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o sprawozdaniu  

z wykonania budżetu za rok 2007.   

 

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik nr 11 do 

Protokołu nr XX/08. 

 

 d) dyskusja nad wykonaniem budżetu. 

 

Radny Jerzy Wesołowski powiedział, że Klub Lewica i Razem dla Powiśla 

po analizie dokumentów nie zgłasza zastrzeżeń do wykonania budżetu za 2007 

rok w zakresie matematyczno-rachunkowym. W imieniu klubu radny zgłosił 

dwie uwagi do budżetu od strony merytorycznej. Pierwsza uwaga dotyczyła 

pozyskiwania środków na realizację celów jakie stawia sobie powiat ze źródeł 

zewnętrznych. Radny stwierdził, że środki pozyskiwano w niewielkim stopniu. 

Druga uwaga dotyczyła oświaty w powiecie. Trzeba się zastanowić nad 

racjonalizacją wydatków w oświacie.  

Ponadto radny poinformował, że radni klubu wrócą do tych spraw na 

posiedzeniach komisji merytorycznych Rady.  

 

Starosta Piotr Stec ustosunkował się do wypowiedzi radnego 

Wesołowskiego. Wyjaśnił, że pozyskiwanie środków unijnych w nowym 

okresie aplikacyjnym jest przed powiatem dopiero teraz. Wszędzie tam, gdzie to 

możliwe środki finansowe są pozyskiwane.  

Starosta poinformował, że będą przyznane środki na boisko całoroczne. 

Rozpoczęcie inwestycji nastąpi jeszcze w bieżącym roku.   

Ponadto wyjaśnił, że jest duża szansa na to, iż w ramach wynegocjowanych 

środków będzie do dyspozycji prawie 5.300 tys. zł na drogi; 4.600 tys. zł na 

rewitalizację  centrum miasta; 9.300 tys. zł na lokalną infrastrukturę z zakresu 

ochrony środowiska; 2.600 tys. zł na  infrastrukturę edukacyjno- sportową;1.600 

tys. na infrastrukturę wspierającą ochronę zdrowia. Są to realne środki w ramach 

RPO. Nadal aktualna jest sprawa projektu „Pętla Żuław”.  
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Starosta zauważył, że sprawa racjonalizacji wydatków w oświacie jest 

sprawą otwartą. Powiat przygotowuje się do opracowania strategii oświatowej, z 

której będą wynikać kierunki działania i zadania w oświacie. 

 

Radna Jolanta Szewczun odniosła się do wypowiedzi starosty w zakresie 

środków, które można pozyskać z RPO. Według radnej chodzi o środki 

pozyskiwane przez Starostwo. Rok ubiegły nie napawał optymizmem w tym 

zakresie, ponieważ środków było mało i mało możliwości przy aplikowaniu o 

nie. Radna powiedziała, że nie tylko RPO i „Kapitał Ludzki” stwarzał 

możliwości dla pozyska środków. Według radnej trochę szans zmarnowano.  

Radna dodała, że będzie głosowała „za” budżetem. Jednocześnie 

zaznaczyła, iż zrealizowany za 2007 rok budżet ustalony był przez poprzedni 

Zarząd.  

 

Starosta Piotr Stec wyjaśnił, że ubiegły rok, był rokiem przygotowań do 

opracowywania projektów. Dodał, że będzie cenił pomysły radnych na projekty. 

 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zauważył, że  ubiegły rok faktycznie nie 

był najlepszy co do możliwości w pozyskaniu środków, ale możliwości były. 

Według radnego powiat taki jak sztumski powinien pozyskiwać środki 

zewnętrzne.  

Radny przypomniał, iż zgłaszał swoje uwagi do projektu Uchwały 

dotyczącej inwestycji drogowych. Zdaniem radnego sytuacja, w której kwota 

1.300 tys. zł przeznaczona będzie na łatanie dziur nie będzie dobra, gdyż to 

będzie strata dla powiatu. Istotne jest pozyskanie środków zewnętrznych na 

inwestycje drogowe. Zarząd planując w przyszłym roku remont drogi do 

Polaszek, będzie musiał zaciągnąć kredyt na to zadanie.  

Odnosząc się do 2007 roku w kwestii projektów radny zwrócił uwagę na to, 

że niektóre powiaty pozyskały jednak spore środki. Radny przeczytał w prasie, 

że Zarząd Powiatu Kartuskiego pozyskał 77 mln zł. Tak więc możliwości 

istniały.  

Radny odniósł się też do strategii oświatowej dla powiatu sztumskiego 

Według radnego dyskusja na ten temat powinna się odbyć jeszcze przed 

opracowaniem strategii. 

 

Starosta Piotr Stec przypomniał, że w 2007 roku powiat oddał do użytku 

szkołę za około 5 mnl zł. Innych możliwości nie było. 

W przypadku pozyskiwania środków w obszarze działania PCPR-u 

konieczne jest posiadanie Powiatowego Programu Pomocy Rodzinie, a takiego 

na dzień dzisiejszy nie ma.   

 

Sekretarz powiatu Maria Król poinformowała radnych, że zbierane są 
dane niezbędne do podjęcia prac nad strategią oświatową. Ponadto powiat 



 11 

otrzymał propozycję ze szkoły językowej „YES” z Malborka w zakresie 

przystąpienia do projektu dotyczącego nauki języka angielskiego przez dzieci z 

terenów wiejskich. Po zakończeniu projektu powiat może nieodpłatnie 

otrzymać, jako partner,  nowoczesny sprzęt wykorzystany do celów tego 

projektu.  

 

Starosta Piotr Stec poinformował, że coraz więcej projektów będzie 

wymagało przedstawienia właściwych strategii.  

 

Radny Ryszard Zdziebłowski zapytał, czy dopiero teraz wiadomo, że dla 

projektów związanych z pomocą społeczną potrzebna jest strategia?  

 

Sekretarz Maria Król wyjaśniła, że posiadanie strategii rozwiązywania 

problemów społecznych wynika z ustawy o pomocy społecznej. Powiat 

powinien mieć taką strategię wcześniej. Wystąpiły jednak pewne trudności. 

Poprzedni dyrektor PCPR nie opracował takiego dokumentu. Nowy dyrektor 

przystąpił do prac w tym zakresie. 

 

Starosta Piotr Stec dodał, że pół roku temu powiat był zainteresowany 

złożeniem projektu związanego z rodzinami zastępczymi. Okazało się wówczas, 

że PCPR nie posiada strategii rozwiązywania problemów społecznych. 

 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz przypomniał, że w latach 2004-2006 

każdy kto zabiegał o środki zewnętrzne musiał przedstawić dokumenty 

strategiczne. W przypadku powiatu była to strategia oraz Plan Rozwoju 

Lokalnego. Takie podstawowe dokumenty opracowano.  

 

Radny Adam Wąsik wyraził swoje uznanie dla pani skarbnik za 

opracowanie szczegółowego sprawozdania z wykonania budżetu za 2007 rok.  

Radny dodał, że dyskusja, która się toczy na sesji powinna być prowadzona na 

komisjach.  

 

 Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Komisji 

Rewizyjnej Rady Powiatu Sztumskiego z 14 kwietnia 2008 roku w sprawie 

udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu z tytułu wykonania budżetu 

powiatu za 2007 rok. 

 

W obecności 16 radnych Rada jednogłośnie przyjęła wniosek Komisji 

Rewizyjnej Rady Powiatu Sztumskiego do Rady Powiatu Sztumskiego z  

14 kwietnia2008 roku w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu z 

tytułu wykonania budżetu powiatu za 2007 rok. 
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e) podjęcie Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyjęcia 

wykonania budżetu powiatu sztumskiego i udzielenia absolutorium dla 

Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 

Skarbnik powiatu Lucyna Bednarska  przedstawiła projekt Uchwały Rady 

Powiatu Sztumskiego w sprawie przyjęcia wykonania budżetu powiatu 

sztumskiego i udzielenia absolutorium dla Zarządu  Powiatu Sztumskiego. 

 

Do przedstawionego projektu Uchwały radni uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie podjęcie 

Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyjęcia wykonania budżetu 

powiatu sztumskiego i udzielenia absolutorium dla Zarządu  Powiatu 

Sztumskiego. 

 

W obecności 16 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XX/132/2008 w sprawie przyjęcia wykonania budżetu powiatu sztumskiego i 

udzielenia absolutorium dla Zarządu  Powiatu Sztumskiego. Jej stanowi 

załącznik nr 12 do Protokołu nr XX/08. 

 

Ad.11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 

  Starosta Piotr Stec odniósł się do sprawy związanej z Rowem Białym. 

Poinformował radnych, że sprawa jest trudna, a ekspertyza jeszcze nie wpłynęła. 

Wyraził nadzieję, że sprawę uda się w miarę szybko załatwić.  
 

Wicestarosta Zygmunt Smoliński dodał, że autorka ekspertyzy będzie w 

Starostwie w przyszłym tygodniu. 

 

Starosta Piotr Stec poinformował Radę, że obecnie jest przygotowywany 

duży, systemowy projekt z zakresu działania PCPR , które występuje także o 

środki zewnętrzne na Dzień Rodzicielstwa Zastępczego.   

Odpowiadając na zapytanie radnego Ryszarda Zdziebłowskiego starosta 

wyjaśnił, że gościł mieszkańców z ul. Czarnieckiego, którzy powoływali się na 

jakieś obietnice dotyczące remontu tej drogi. Nikt im jednak niczego nie 

obiecywał. Obecnie trudno znaleźć środki na remont ul. Czarnieckiego. Zarząd 

oczekuje też na odpowiedź z Ministerstwa Infrastruktury dotyczącą remontu ul. 

Nowowiejskiego.  

 

Radny Ryszard Zdziebłowski zapytał, czy tego rodzaju odpowiedź 
dotyczącą ul. Czarnieckiego może otrzymać na piśmie?  

 

 



 13 

Starosta Piotr Stec odpowiedział twierdząco.  

 

Wicestarosta Zygmunt Smoliński wyjaśnił, że jeżeli będą środki 

finansowe, to pierwsza będzie remontowana ul. Nowowiejskiego w Sztumie. 

 

Radni nie wnieśli innych wniosków i interpelacji.  

 

Ad.12. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 

Radni żadnych  oświadczeń nie wygłosili.  

 

Ad.13. Sprawy różne.  
 

Radna Irena Szmiłyk odniosła się do ostatniego wspólnego posiedzenia 

Komisji Rady. Powiedziała, że zwołanie wspólnego posiedzenia Komisji 

Budżetu i Komisji Społecznej nie było dla radnych niespodzianką. Innych 

terminów komisji radni nie chcieli zaakceptować. Radna zauważyła, ze nie 

wszyscy radni są emerytami i dysponują wolnym czasem przez 24 godziny. 

Większość radnych pracuje zawodowo. Przed posiedzeniem komisji były 

prowadzone rozmowy z radnymi i za ich zgodą zostały zwołane dwie komisje 

razem. Przewodnicząca Komisji Budżetu pytała też o zdanie radnego Zbigniewa 

Zwolenkiewicza, który wyraził na to zgodę.  
Radna dodała, że nieprawdą jest to, że zabierała głos radnym w czasie 

dyskusji nad wykonaniem budżetu. Radny Mojecki, Buzanowski, Wesołowski 

oraz radna Domańska są członkami Komisji ds. Społecznych. Radna nie 

przypomniała sobie, aby zabierany był głos, któremuś z w/w radnych. Problem 

pojawiał się jedynie z radnym Zbigniewem Zwolenkiewiczem. Radna zabierała 

głos, kiedy wypowiedź radnego była nie na temat. Dyskusja „zeszła” nawet na 

2012 rok. Zatwierdzany jest porządek komisji po to, aby go przestrzegać. 
Ponadto w powiecie jest wiele spraw nad którymi można dyskutować.  

Radna oświadczyła, że  sposób prowadzenia przez nią posiedzenia 

komisji nie zmieni się.  
Przewodnicząca Komisji Budżetowej zaproponowała, aby radny 

Zbigniew Zwolenkiewicz lepiej przygotowywał się do komisji, co spowoduje 

wypowiedzi na konkretny temat. Dodała, że problem radnego, może wynikać ze 

zmiany funkcji.  

 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz stwierdził, że nie ma nic przeciwko 

temu, aby posiedzenia Komisji odbywały się wspólnie. Uwaga radnego dotyczy 

odbierania radnym głosu. Radny wie, że czasami radni „wychodzą” poza temat, 

ale na komisji można dyskutować. A poza tym radny zna swoje miejsce w 

radzie.  
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Radny chciał się dowiedzieć czegoś na temat programu „Bezpieczny 

Powiat Sztumski”, o którym przeczytał w Internecie.  

 

Sekretarz powiatu Maria Król udzieliła wyjaśnień o programie 

„Bezpieczny Powiat Sztumski”. W skład zespołów roboczych powołanych do 

opracowania tego dokumentu wchodzą przedstawiciele różnych instytucji, 

organizacji i środowisk właściwych z zakresu problematyki programu. To co 

będzie wypracowane zostanie przedstawione radnym do przedyskutowania. Do 

uchwalenia projekt programu wniesie zgodnie z ustawą o samorządzie 

powiatowym Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. 

 

Radny Roman Kulpa poruszył kwestię posiedzeń Komisji Rady. 

Stwierdził, że komisje są po to, aby dyskutować. Wspomniał, że radny Joachim 

Majewski na to pozwalał, a radny Adam Wąsik nie pozwala na komisji 

podyskutować. Intencją wypowiedzi radnego nie jest to, aby radni sobie pewne 

rzeczy wypominali. Radny zauważył, że jeśli jest dyskusja na komisji, to mniej 

dyskutuje się na sesji.  

Radny dodał, że opozycji brakuje informacji. Radni chcieliby znać także 

pomysły, które nigdy nie będą realizowane. Powiat Sztumski ma bowiem szanse 

rozwojowe, np. te związane z turystyką. 
 

Radny Adam Wąsik zaproponował, aby radni przedstawiali sprawy które 

chcą przedyskutować na komisji. W takiej sytuacji będzie zapraszany na 

posiedzenie kierownik danej jednostki lub komórki organizacyjnej i można 

wtedy dyskutować na dany temat.  

 

Radny Jerzy Wesołowski wspomniał, że jako szef klubu zgłaszał już 
uwagi, że opozycja ma zbyt mało informacji. Wszyscy mają prawo do 

informacji. Jeżeli Starostwo ma jakąś wizję  lub pomysł, to nie zaszkodzi ustnie 

poinformować o tym radnych.  

 

Starosta Piotr Stec wyjaśnił, że nie przekazuje informacji tylko dla jednej 

strony sali. Wszyscy radni otrzymują takie same informacje.  

 

Przewodniczący  Rady Wojciech Zielonka odniósł się do sprawy 

planowanej przez centralę KRUS w Warszawie dalszej reorganizacji w tej 

instytucji. Zmiany organizacyjne KRUS rozpoczęły się w sierpniu ubiegłego 

roku , gdy Ministrem Rolnictwa był pan Wojciech Mojzesowicz. W ostatnich 

dniach swojego urzędowania podjął niespodziewaną decyzję dotyczącą 
oddziałów regionalnych. Z 49 regionalnych oddziałów (z których jeden był 

oddziałem w Sztumie i obsługiwał teren byłego województwa elbląskiego), 

utworzył 16 oddziałów wojewódzkich, a 33 oddziały zostały zdegradowane do 

pozycji placówek terenowych o rozszerzonym zakresie działania. Po tym pan 
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Mojzesowicz odszedł z ministerstwa. Obecnie zrodził się nowy pomysł 

dotyczący dalszej reorganizacji w KRUS-ie. KRUS-owi w Sztumie do marca 

b.r. podlegały placówki w Braniewie Pasłęku, Kwidzynie i Malborku. Ostatnie 

informacje wskazywały, że w Sztumie w KRUS-ie zostanie tylko 5-6 osób, a w 

tej chwili zatrudnionych jest ponad 30 osób. Pracownicy KRUS-u w Sztumie 

zwrócili się pisemnie do starosty z prośbą o pomoc. Zarząd Powiatu wystąpił w 

tej sprawie do: 

- premiera Donalda Tuska, 

- Ministra Rolnictwa, 

- Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji,  

- Wojewody Pomorskiego,  

- Marszałka Województwa Pomorskiego, 

- Parlamentarzystów Ziemi Gdańskie,  

-Prezesa KRUS w Warszawie, 

- Wicemarszałka Sejmu.  

Z wstępnych informacji, jakie dotarły do Przewodniczącego Rady, w 

Sztumie prawdopodobnie reorganizacji w KRUS-ie nie będzie. 

 

Starosta Piotr Stec zaprosił radnych na uroczystości majowe.  

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poinformował, że wszyscy 

radni oświadczenia majątkowe złożyli w terminie.  

 

Radni innych uwag nie wnieśli.  

 

Ad.14. Zakończenie obrad. 
 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę:  
 

„Zamykam obrady XX  sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 
 

      Czas trwania sesji od godz. 15
00

 do godz.18 
05

. 

 
 

Protokołowała:  

Monika Bieniek-Sojka  (-) podpis nieczytelny 

 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny  
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XX/08: 

 

Buzanowski Sławomir - ……………………… 

 

Domańska Elżbieta - …………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Kulpa Roman - ……………………………….. 

 

Majewski Joachim - ………………………….. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Szewczun Jolanta - ………………………….... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

 

Wąsik Adam - ……………………………….... 

 

Wesołowski Jerzy - ………………………….... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

 

Zdziebłowski Ryszard - ………………………. 

 

Żółtowski Mariusz - …………………………... 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 


